

(毎周一出版)

2024年第12期 总第601期

主办:江苏省文学艺术界联合会



要把保护传承和开发利用有机结合起来,把我国农耕文明优秀遗产 和现代文明要素结合起来,赋予新的时代内涵,让中华优秀传统文化生生 不息,让我国历史悠久的农耕文明在新时代展现其魅力和风采

-习近平 2017 年 12 月 28 日在中央农村工作会议上的讲话

信长星会见中国文联党组书记李屹

南京会见中国文联党组书记、副主 席、书记处书记李屹。

信长星对李屹一行来江苏调 研并出席第十三届中国舞蹈"荷花 奖"颁奖典礼表示欢迎,对中国文 联长期以来给予江苏的大力支持 表示感谢。他说, 江苏自古文化底 蕴深厚, 涌现了许多文艺大家,留 下了大量名篇巨著。在建设中华民 族现代文明上探索新经验,是习近 平总书记赋予江苏的光荣使命。我 们正以文化强省建设为总揽,勇担 新的文化使命,着力把江苏打造成 为习近平文化思想的生动实践地、 中华民族现代文明建设成果的重 要展示地。实现这一目标,离不开 文联系统的有力支持,需要文艺界 坚守人民立场、攀登艺术高峰,推 出更多思想精深、艺术精湛、制作

精良的优秀作品,让江苏丰厚的文 化资源综放新的时代光彩。希望中 国文联一如既往地关心支持江苏工 作,特别是在文艺项目实施、人才培 养、文联工作等方面给予更多指导, 助推全省文艺事业繁荣发展。

李屹表示, 江苏经济发展和 文化兴盛相融互促、相得益彰,展 现了人文经济学的独特魅力。中 国文联将充分发挥自身优势,进 展, 为现代化建设提供强大的价 **信引导力、文化凝聚力和精神推** 动力

省委常委、省委秘书长储永 宏,中国文联书记处书记(挂职)、 中国舞蹈家协会副主席黄豆豆参 加会见。

(原刊《新华日报》2024年5月 26日1版)

第十三届中国舞蹈"荷花奖"颁奖

赵汝蘅、邢德辉获颁中国文联终身成就奖(舞蹈)

5月25日,由中国文联、中共 汀苏省委宣传部、中国舞协、汀苏省 文联主办的第十三届中国舞蹈"荷 花奖"颁奖典礼暨"繁花竞放"2024 年中国舞蹈"荷花奖"巡演(南京站) 在南京市江苏大剧院举办。时逢中 华人民共和国成立 75 周年、习近 平总书记主持召开文艺工作座谈 会并发表重要讲话十周年,活动旨 在通过评奖成果展示,更好地发挥 评奖的激励引导示范作用,推动当 代舞蹈艺术创作、发现和培养舞蹈 新人、促进新时代舞蹈艺术事业的 健康发展

中国文联党组书记、副主席李 屹出席颁奖典礼,并为中国文联终 身成就奖(無脳)获得者中国無协名 誉主席、中央芭蕾舞团原团长赵汝 蘅和原文化部专员、一级编导邢德 挺颁奖: 汀苏省委堂委, 宣传部部长 徐缨,中国文联书记处书记(挂职)、 中国舞协副主席黄豆豆先后在典礼 上 孙辞: 苗豆豆, 中国 文联副主席, 中国舞协副主席、新疆维吾尔自治 区舞协主席迪丽娜尔·阿布拉,中国 舞协主席冯双白,中国舞协分党组 书记、驻会副主席罗斌, 以及周由 强、张晓辉、苗宏、钟廷雄、山翀、达 娃拉姆,威顺女,赵铁春,郭磊,夏小 虎、柳斌、张萍等为获得第十三届中 国舞蹈"荷花奖"舞剧奖、当代舞奖、

现代舞奖、古典舞奖、民族民间舞奖 的 19 个作品颁奖。 汀苏省委副秘书 长仲红岩、江苏省政府副秘书长刘 建、江苏省委宣传部副部长徐宁、江 苏省文联主席章创华、江苏省文联 党组书记、副主席、书记处第一书记 常胜梅等江苏省有关方面负责人出 席颁奖典礼。罗斌主持颁奖典礼。出 席颁奖典礼的领导和嘉宾与观众共 同观看了演出。

5月25日、26日两场演出将集 结历届人围中国舞蹈"荷花奖"的优 秀舞蹈作品,除《背面》《觉》《骏马 图》《阳光下的麦盖提》和舞剧《红楼 梦》洗段等中国舞蹈"荷花奖"各舞 种获奖作品,还有在中国舞蹈"荷花 奖"终评现场获得好评的古典舞作 品《铅华·满壁》、民族民间舞作品 《秋熟》、当代舞作品《红色之恋》、现 代舞作品《天鹅湖》《观》、舞剧《运•

河》选段等。演出通过对近年来舞蹈 创作代表性优秀成果和优秀青年舞 者风采的集中呈现, 生动展现在习 近平文化思想指导下,中国舞蹈创 作者的文化自信和艺术求索、中国 舞蹈艺术的创作收获和进取态势, 彰显新时代中国舞蹈艺术繁荣发展 的蓬勃景象。

(原刊《中国艺术报》2024年5 月27日1版)



5月25日,第十三届中国舞蹈"荷花奖"颁奖典礼暨"繁花竞放"2024年中国舞蹈"荷花奖"巡演(南京站)谢幕后的合影。

中国文联徐永军一行来苏调研文艺人才工作

5月21日至5月24日,中国 文联党组成员、副主席、书记处书记 徐永军率中国文联调研组来江苏调 研指导文艺人才工作。

5月21日,徐永军一行先来到 淮安, 实地走访了淮安区文艺家创 研基地、河下古镇博里农民画及复 兴瓷艺民间文艺工作室、淮安市美 术馆、淮安市文化艺术中心等地,穿 地调研文艺人才发现、培养、使用和 激励机制,并在淮上印社召开座谈 会,座谈交流基层文艺人才队伍建

5月23日,中国文联调研组卦 南京继续调研,围绕党的二十大报 告提出的"培育造就大批德艺双馨 的文学艺术家和规模宏大的文化文 艺人才队伍"的要求,在江苏省文联 召开文艺人才工作专题座谈会,详 细了解汗苏文艺"名师带徒"计划实 施情况,并就发现、选拔、培养各层 级各门类文艺人才等工作互动交 流。省文联党组书记、副主席、书记 处第一书记常胜梅主持并讲话,省 文联领导刘轩明、何超、黄俊出席座

座谈会上,常胜梅向中国文联 调研组汇报了江苏文艺文联工作基 本情况,并就做好新时代文艺人才 工作提出意见建议。徐永军认真听 取盛小云、杜小甦、陈国欢、池文杰、 刘灿铭、莫元花、施夏明、孙瑶琦、俞 思含等9名艺术家代表发言,不时 询问,和与会同志就文艺人才建设 工作进行深入交流和探讨。

徐永军对汀苏省委、省政府积 极营造有利于文艺人才成长的环境 给予充分肯定,称赞近年来江苏省 文联在文艺人才队伍建设方面取得 的成绩和获得的荣誉, 希望江苏省 文联继续高度重视文艺人才的发 现、培养和使用工作。

座谈会结束后, 中国文联调研 组观看了正在省现代美术馆展出的 江苏紫金文化优青系列展— 乙超,黄鑫双个展"。

5月24日,中国文联调研组赴 南京市演艺集团调研,观摩京剧团、 杂技团排练情况,实地了解文艺院 团人才队伍情况,并听取两团负责 人关于文艺人才培养等工作介绍

(省文联人事部)

中国文联谢力一行来宁调研"文艺两新

5月21日至23日,中国文联党 组成员、书记处书记、国内联络部主 任谢力一行来南京就"文艺两新"工 作进行实地调研。省文联党组书记 副主席、书记处第一书记常胜梅,省 文联党组成员、副主席、书记处书记 刘轩明,中共南京市委宣传部常务副 部长彭振刚,南京市文联党组书记、 常务副主席陈政陪同调研

5月22日、谢力一行实地调研

了南京市"マサ两新"集聚区 南里历史文化休闲街区"(汀苏省"文 艺两新"首批实践基地)和"水木秦淮 艺术街区"。调研组在集聚区走访了 南京市文联"文艺两新"之家,听取了

集聚区在市文联指导下助力"文艺两 新"发展的经验做法、成效影响等情 况汇报,并与集聚区文艺工作室负责 人、非遗传承艺术家及工作人员等进 行了交流。 (南京市文联)

5月24日至25日,中国文联党组书记、副主 席, 书记外书记李屹一行来江苏就新时代文明实践 中心建设、基层文联建设等工作进行实地调研。中 国文联书记处书记(挂职)、中国舞蹈家协会副主席 黄豆豆,中国文联理论研究室主任周由强,中国文 联人事部主任张晓辉等参加调研。省委副秘书长仲 红岩,省文联党组书记、副主席、书记处第一书记常 胜梅,南京市委常委、宣传部部长、市文联主席陈 勇,常州市委副书记、市长盛蕾先后陪同调研。

南京市浦口区求雨山文化名人纪念馆是中国 书协浦口创作培训基地、江苏省书协培训基地,在 弘扬传统文化、促进书法艺术交流等方面发挥着重 要作用。近年来,浦口区以求雨山文化名人纪念馆 为载体,持续助力浦口"中国书法之乡"品牌建设, 形成"雨山讲堂""雨山问道"等一系列书法文化品 李屹对此表示肯定,希望基层文联组织进一步 发挥积极作用,多方整合资源,努力满足人民群众 日益增长的精神文化需求,推进新时代新征程文艺

浦口区响堂村是南京市"文艺两新之家", 也是 浦口区文联"艺术点亮乡村"文艺赋能乡村振兴实 践点。李屹一行观看了在这里展出的"视觉的触 --南京艺术学院 2024 级工艺美术研究生展" 并与创作者讲行了亲切交流。李屹表示,文艺是民 族精神的生动载体,是凝聚人心的重要力量,文艺 工作者要坚持以人民为中心的创作导向,倾情抒写 人民奋斗的美好诗篇,为高质量推进中国式现代化 贡献力量。

溧阳是中国古代四大名琴之一焦尾琴的故里, 焦尾琴文化已成为溧阳文化的一部分。 李屹一行实 地考察了涵田云顶焦尾琴表演,还深入溧阳市古县 街道百家塘村、神女湖驿站、竹箦镇姜下村进行调研。李屹要求,要积极发 挥文联的组织优势和专业优势,充分利用新时代文明实践中心等公共文化 服务平台,创新工作理念和方式,注重上下联动,大力培育基层文艺骨干, 打通服务人民群众的"最后一公里",更好地以文艺的方式凝聚群众、服务 群众 引导群众 为乡村振兴提供新动能。 (音 寝)

苏伊文艺交流协作座谈会 在南京举办

5月27日,为深入学习贯彻习 近平文化思想和习近平总书记关于 新疆工作的重要讲话重要指示精 神, 铸空中华民族共同体意识, 推动 苏伊两地文化交流交融与协作,江 苏、伊犁两地文联,在南京举办"苏 伊文艺交流协作座谈会"。江苏省 文联党组书记、副主席、书记处第 书记常胜梅,新疆维吾尔自治区 伊犁州文联党组书记、副主席李耕 耘,江苏省文联党组成员、书记处 书记何超,新疆维吾尔自治区伊犁 州文联党组成员、副主席王兴程出 席座谈会。

座谈会上,常胜梅对李耕耘书 记率伊犁州采风创作交流团来江苏 表示欢迎,对伊犁州文联长期以来 配合支持江苏省文联开展文化润疆 行动给予的大力支持表示感谢。她 说, 汀苏, 伊犁历史文化底蕴深厚, 涌现了许多文艺名人,留下了大量 名篇巨著。筑牢中华民族共同体意 识,促讲苏伊民族团结一家亲,推动 苏伊文化交流交融与互鉴,需要文 艺界坚守人民立场,攀登艺术高峰, 推出更多思想結深,艺术結湛,制作 精良的优秀作品, 让苏伊两地丰厚 的文化资源绽放新的时代光彩。我 们将根据习近平总书记关于新疆工 作的重要讲话重要指示精神和文化 润疆战略以及中国文联文化润疆协 作机制的部署要求,进一步拓宽文 艺交流内容和方式,像"石榴子"一 样,紧紧团结在一起,共同汇聚多方 力量,勇担新的文化使命,做好文化 润硼的各项工作。

中国文联党组书记、副主

李耕耘介绍了伊犁州文联有关 情况,对江苏省文联在人才培养、品 牌建设、创作生产等方面的特色做 法高度赞扬,对近年来江苏省文联 开展文化润疆行动, 促进苏伊两地 文化交流交融和发展所做的努力, 表示由衷感谢,并希望进一步加强 苏伊两地文联的交流协作与互动。 何超介绍了我省在加强文联组织建 设、推动文艺人才培养、推进文艺精 品创作、铸造文艺活动品牌等方面 所做的工作。

座谈期间, 汀苏省文联, 伊犁州 文联签订了苏伊两地文艺交流协作 框架协议。

双方参加座谈会的同志, 分别 就各自工作领域进行深入交流,探 讨苏伊两地文艺交流具体协作项 日。伊犁州采风创作交流团在江苏 期间,将赴南京、无锡、苏州、南通、 扬州考察我省文艺阵地建设情况并 讲行采风创作。 (省文联组联部)

动态 第2版

歌以咏志 星汉灿烂 - 写在文艺工作座谈会召开十周年之际

本期阅读推荐

专版 第3版

"繁花竞放"2024年中国舞蹈"荷花奖"巡演精彩图集

请理解我的真情与好心

新闻热线 (025)83572142 地址 南京市梦都大街50号 邮编 210019 准印证号 S(2022)00000293 内部资料 免费交流